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Presidente. Faccio osservare all 'onorevole 
Cavallotti che l 'onorevole Cremonesi aveva 
dirit to di par lare sul processo verbale ; se non 
vi sono al tre osservazioni, il processo verbale 
s ' in tende approvato. 

(È approvato). 

Pet iz ioni . 
Presidente. Si dia le t tura del sunto di pet i-

zioni. 
Quartieri, segretario, legge : 
5175. I l presidente della Deputazione pro-

vinciale di Bologna rassegna il voto dei rap-
presentanti della Provincia, dei Comuni e dei 
Consorzi di scolo della p ianura bolognese a 
destra del Reno i quali chiedono che siano ri-
dotti in minor numero di anni gl i s tanziament i 
pel compimento della sistemazione del Reno 
od altr i fiumi od almeno somme molto più 
r i levanti inscri t te nei pr imi esercizi. 

5176. I l sindaco eli Soriano Calabro tra-
smette la deliberazione di quel Consiglio co-
munale intesa a protestare contro le vessa-
zioni imposte a quel Comune dal l 'Ammini-
strazione del Fondo culto. 

Omaggi . 
Presidente. Sono giunte alla Camera le se-

guenti pubbl icazioni : 
Dalla Deputazione provinciale di Brescia 
Att i di quel Consiglio provinciale per 

l'anno 1892, una copia; 
Dalla Direzione generale delle gabelle — 

Relazione della Commissione consult iva per 
l 'applicazione delle disposizioni di carat tere 
igienico nelle leggi sugli spiri t i , copie 510; 

Dalla Deputazione provinciale di Teramo 
Att i di quel Consiglio provinciale per 

l'anno 1892, copie 2; 
Dal signor Costantino Nigra ambasciatore 

d i Sua Maestà il Re d ' I t a l i a a Vienna -
Canti popolari del Piemonte, una copia. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivi di famiglia, gl i onorevoli: Grandi di 
giorni 2, Luciani di 5, Zizzi di 5, Scaglione* 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni . f 
Presidente. L 'ordine del giorno reca lo svol-

gimento delle interrogazioni . La p r ima è 
quella dell 'onorevole Zucconi al minis t ro dei 
lavori pubblici « sulla soppressione di ogni 
t reno e percorso sulla l inea Fabriano-Mace-
rata-Civitanova, con grave per turbazione delle 
comunicazioni nel la provincia di Macerata. » 

L'onorevole Zucconi ha chiesto di par la re 
per una dichiarazione. 

Zucconi. Per accordi presi col sotto-segre-
tar io di Stato pei lavori pubblici , il quale 
ha riconosciuto pienamente la ragionevolezza 
dei reclami per i quali era stata presenta ta 
la mia interrogazione, sono lieto di r ispar-
miare alla Camera la noia di un discorso e di-
chiaro di r i t i rar la . 

Presidente. Viene ora l ' in ter rogazione del-
l 'onorevole Socci al ministro del l ' in terno sul-
l 'arresto di Et tore Bardi , avvenuto il 15 giu-
gno a Orbetello. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole presidente 
del Consiglio. 

0iolitti7 presidente del Consiglio, ministro del-
Vinterno. L 'E t to re Bard i a cui si r iferisce la 
interrogazione dell 'onorevole Socci, è soggetto 
alla sorveglianza della pubblica sicurezza, in 
seguito a sentenza dell ' autori tà giudiziaria . 
I l Bard i dichiarò a l l 'autor i tà di pubbl ica 
sicurezza di Roma di aver trovato lavoro 
ad Orbetello, dove in fa t t i si recò muni to di 
foglio di via. Colà si presentò negl i uffici 
di pubblica sicurezza ; e non so per quale 
causa trascese ad insul t i contro alcuni fun-
zionari, alla presenza di parecchie persone. 
F u steso dell 'accaduto processo verbale, che 
fu t rasmesso.al l 'autori tà giudiziar ia , la quale 
ordinò l 'arresto e la t raduzione del Bard i 
a Grosseto, dove si è iniziato un procedi-
mento che seguirà il suo corso legale. 

I n questo stato di cose, l 'onorevole Socci 
comprenderà faci lmente come io mi debba 
astenere da qualsiasi apprezzamento, perchè 
si t r a t t a di fa t t i intorno ai qual i dovrà pro-
nunciars i l ' autor i tà g i u d i z i a r i a . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole in terrogante . 

Socci. Io prevedeva la r isposta dell 'onore-
vole minis t ro dell'interno.^ Ma ho ins is t i to 
nella mia interrogazione, perchè sono a co-
noscenza di qualche nuovo fa t to che sarebbe 
avvenuto ad Orbetello, e anche perchè, se me 
lo permet te la Camera, io vorrei esprimere 


